

市群团组织来津调研 群团助力基层社会治理工作

本报讯（记者 陈俊希 实习记者 郭思凡）8月10日，市总工会、团市委、市妇联、市科协一行来津调研群团助力基层社会治理工作。

近年来，我区积极发挥群团组织的党建统领、示范带动、联系服务作用，凝聚基层治理合力，探索党建带群建助力基层治理新路径，推进基层治理体系和治理能力现代化建设。全区人民群众安全感满意度始终保持在98%以上。

会前，调研组前往鼎山街道琅山社区，实地查看了琅山社区劳动者港湾、鼎山街道党建公益集市、鼎山街道联调联处中心、工会社区服务站等阵地的建设及工作开展情况，并给予了充分肯定。

在随后召开的座谈会上，鼎山街道介绍了党建统领群团助力基层社会治理工作开展情况，区总工会、团区委、区妇联、区科协等群团组织围绕助力基层社会治理工作情况进行了交流发言。

会议要求，要整合群团组织，依托群团组织在政治性、先进性、群众性方面的独特优势，引领群团发挥主体作用参与基层治理，形成上下联动、高效运行的“大群团”工作格局；要加强群团阵地建设，推动群团阵地成为群众服务点、知识普及点、维权协商点、服务配送点；要充分运用自身优势，积极开展各类服务活动，激发基层治理活力。

市总工会党组书记、副主席余季平，副区长杨玉书参加调研。

区城市管理局整治路面病害 保障群众出行安全

本报讯（记者 胡耀方 通讯员 龚飞）8月11日起，区城市管理局将用3到5天时间，对津西大道与香江大道路段路面病害较严重、影响车辆通行安全舒适的24个点位进行整治，整治面积2350平方米。

津西大道与香江大道是进出江津城区的主要交通要道之一，因建成时间较长，车流量较大，重载货车多，车行路面多处存在不同程度坑洞、裂缝、麻面、隆起、拥包等病害，影响群众安全出行。为切实解决路面病害，区城市管理局多次开展“马路办公”，与道路养护单位一道查看现场，反复研究确定整治点位，针对性制定整治措施。

近年来，区城市管理局为确保群众出行安全，积极主动作为，大力开展道路平整三年行动计划、窞井盖整治等专项行动，从保障安全性、解决舒适性两方面着手，一大批道路病害得到及时有效整治，让群众出行更安全、更舒心。

我区举办第五次全国经济普查 单位清查业务培训班

本报讯（记者 廖洋 通讯员 李嘉睿）8月8日至11日，区经普办分6期举办了江津区第五次全国经济普查单位清查业务培训班。区经普办全体成员以及全区所有“两员”等1650余人参加了培训。

此次培训旨在进一步促进普查人员更加准确地掌握各项指标的含义、填报要求。培训班围绕“两员”管理系统功能、清查小程序操作、清查流程及清查表填写等方面内容，为参训学员作了详细讲解。为确保培训效果，区经普办还组织所有“两员”进行了线下考试。

单位清查是普查的重要基础性工作，清查工作质量关系到普查工作“成败”，各镇街、园区、平台将提高站位，充分认识单位清查工作的重要意义，精心组织实施，确保各项工作顺利开展。要加强“两员”的日常管理，严格规范“两员”工作标准及流程，加强“两员”日常考核管理，确保“两员”队伍稳定。要把单位清查工作做全、做实、做细，要对照综合试点数据结果，通过行政记录和大数据信息，扎实开展“地毯式”清查，分类填报清查表，确保普查对象不重不漏。要切实保障清查工作质量，全体“两员”要吃透、摸透培训内容，掌握划分标准，准确界定普查的对象与种类，依法清查、科学清查，高质高效完成全区清查任务。

（上接第一版）举办多次专场推介活动，吸引企业纷至沓来“看单点菜”。据统计，今年上半年，科学城江津片区（双福工业园）招商引资项目共48个，其中不乏投资额超10亿元的数字经济产业企业，产业集聚发展的效应逐步显现。

增势 做好项目帮办“最优解”

招商引资不是“一锤子买卖”，“引进来”更要“落得下”。

今年3月，成渝地区双城经济圈数字经济人才（华为ICT）实训基地项目落户科学城江津片区（双福工业园）。项目签约后，围绕项目落地服务保障，园区主动靠前服务，积极协调企业和有关部门合力提供全程帮办服务。仅仅一个月，首期培训开班仪式在重庆能源职业学院举行，再次刷新了“科学城速度”。

这是科学城江津片区（双福工业园）做好招商引资“后半篇文章”的有力印证。

“以环境之‘优’谋发展之‘进’。推动区域经济发展争先进位，必须一心一意打造便民利企的一流营商环境。”这是科学城江津片区（双福工业园）干部职工的共识。

在这个共识之下，科学城江津片区（双福工业园）交上这样一份答卷：今年上半年，协助企业办理工商注册、方案审批、项目验收等项目促建90余件，办结率100%。

如果给这份答卷一个注解，可以是“倾情服务，奋力追赶”。以何服务，何以追赶？今年以来，科学城江津片区（双福工业园）持续加大政策支持力度，对重点项目实行“一个项目、一个工作专班、一套推进方案”，把各项任务落实到具体部门和责任人，明确时限、要求和责任，构建起从项目核准、决策实施到推进落实的“一条龙”配套机制，对带动能力强、发挥作用大的重大项目，实施“一事一议”“特事特办”，建立绿色通道，完善服务机制，千方百计加快手续办理，保证项目依法依规、尽早尽快开工建设。

锚定航向，向远而行。如今，奔行在高质量发展的大道上，科学城江津片区（双福工业园）正“策马扬鞭”，项目建设和招商引资“两驾马车”满载着发展重任，正跑得越来越快！

乡村振兴进行时

文明实践超给力 青年成长激情扬

——塘河镇碚寨村新时代文明实践谱写新篇章

记者 黄昌怀 刁胜伦
通讯员 延羽丰 吴明清

“文明实践站活动多，每隔几天就组织一次，讲政策、清垃圾、搞宣传，忙得很……”8月10日，塘河镇碚寨村准大学生任星宇刚参加完新时代文明实践站的志愿服务活动，还来不及抹一抹额头上的汗水，就兴奋地介绍了起来。

任星宇所说的新时代文明实践站，是碚寨村2022年成立的一座集思想教育、政策宣讲、文明实践、志愿服务于一体的文明实践站。

文明实践超给力，青年成长激情扬。今年暑假，碚寨村“两委”与驻村工作队依托新时代文明实践站，主动走进学生群体，加强宣传引导，帮助解决学习、生活难题，以实际行动照亮青年成长之路。

宣讲有力有效 加强引导护成长

“申请了新生助学金4000元，还有500元滋蕙基金，这下全家人都没那么愁了。”任星宇填好申请表，双眼噙满泪花，小心翼翼地递交了上去。

任星宇家住碚寨村杜家嘴社，属脱贫户家庭子女。今年，他以高考510多分的优异成绩被重庆中医药学院录取。原本是一件

大喜事，可全家人却犯了愁，学费、生活费咋办？

8月10日，塘河镇碚寨村会议室，村“两委”和驻村工作队通过新时代文明实践站，召集类似任星宇一样的本村50多个青年学生，给他们详细解读了助学贷款政策，开展了暑期防溺水、防电信诈骗、人居环境整治等宣传教育。

刚得知可以申请助学金和滋蕙基金的信息，现场就有10多名学生填写了申请书。据悉，碚寨村驻村工作队接下来将到区教委对接，帮助他们成功申办生源地助学贷款，有效地保障全村青年学生及时享受助学贷款政策，护航青年学生健康成长。

暑假以来，碚寨村“两委”与驻村工作队坚持关注青年学生就学等民生热点，除了开展助学贷款政策解读外，还通过新时代文明实践站针对青年学生开展了移风易俗倡议、预防网络诈骗宣传、防溺水宣传等宣讲活动20余场次。碚寨村新时代文明实践站已逐渐成为宣传群众，服务群众的主要阵地。

突出实践活动 志愿服务显担当

“刘大爷，玉米搬完没得，还要不要帮忙哟。”连日来，碚寨村驻村工作队组织50多名青年学生

志愿者，主动联系缺少劳动力的家庭，询问是否需要帮助。昨日，志愿者们刚走到大竹林社独居老人刘祖金家，远远就打起了招呼。

“还有点没整完，准备等凉快点再去弄。”刘祖金听到声音，乐呵呵地走出家门迎了上来。

听说还有玉米没弄完，青年志愿者们分成了几个小组，在刘大爷带领下地里帮忙把玉米秸秆处理干净。一阵微风吹来，秸秆下面长势喜人的红苕藤、红苕叶随风而动，犹如给大家打起了招呼。

随后，大家还前往碚寨村巴渝新居点打扫了卫生、清理了垃圾，还前往回油榨小溪边进行了河道清漂……

群众的需求在哪里，文明实践活动就延伸到哪里。暑期1个多月以来，碚寨村坚持立德树人这一目标，组织青年学生开展新时代文明实践志愿服务，开展了扶弱助老、帮助独居老人打扫卫生、村庄清理、河道清漂、留守儿童暑期作业辅导等丰富多彩的志愿服务活动11场次，取得了学生受益、家长满意、社会称赞的多重效果。

搭建交流平台 主动作为聚力量

村头涌动“红马甲”，干部群众齐参加。如今，“红马甲”已经

成为碚寨村的“流行色”，流行的不仅是颜色，更是参与志愿服务活动的热情。

这，得益于碚寨村积极搭建交流平台，组织建立青年志愿者的队伍，建设一支素质高、乐奉献、能力强的志愿者队伍是文明实践工作的重中之重。碚寨村位于塘河镇东部山区，村内产业基础薄弱，虽然多数村民选择外出务工，但村内也留有許多留守在家的学生。

碚寨村为有效激发青年学生活力，发挥青年学生作用，村“两委”与驻村工作队通过日常走访，主动联系学生50余名，完善青年学生基本信息台账，以志愿服务为基本形式，围绕岗位要求、人员数量、专业特长等，分别建立起了碚寨村中学生、大学生交流群。

“跟大家群里交流有收获，今年除了国家助学金外，还申请到了江津区内的4000元助学金。”在重庆城市管理职业学院就读的余敏很高兴。她说，等明年大学毕业了，如果有机会她也想回乡创业。

近年来，碚寨村新时代文明实践站开展大学生人才回引座谈会、乡村振兴发展征集意见建议座谈会等新时代文明实践3次，搭建与学生面对面交流、心贴心沟通的平台，通过活动收集乡村发展、驻村工作建议10余条。

有了完善的供水管网之后，如何加强管护，让群众喝上“放心水”？

“水利工程三分建、七分管。”昨日，广兴镇相关负责人介绍，为了让全镇居民持续喝上好水，该镇实施水质提升行动，完善水质提升的设施设备，加强管护人员培训和监管，按规定添加净化消毒药剂，定期对清水池、滤池、沉淀池等设施开展清洗，推进农村供水基本事项市场化、专业化运行。

走进广兴镇的惠泽水务公司，“聚英”智慧水管平台的数字屏上，各项数据实时动态呈现。智慧水管平台可实现抽水启停、水位监测远程控制，“智慧”水管全面推升供水保障能力。

供水公司建立24小时值班制度，分村落实管护人员，向供水用户公示“区、镇、村、厂”四级供水值班人员及电话，确保人民群众365天，每天24小时都能吃上合格的自来水。

同时，供水公司落实专人对水源地进行巡查，每年至少一次水源水送检或委托检测。严格落实每日水质自检制度，对管网末梢水每半年不少于一次送检或委托检测，并将水质检测结果及时向用户公开。

实施水质提升行动 送上“放心水”

喝上“放心水” 生活更美好

——广兴镇多措并举实现自来水自愿入户全覆盖

记者 吕晓
实习记者 李桥 涂馨尹
通讯员 吴蓉

汨汨清水，润泽乡村。近年来，广兴镇积极打通输水关键环节，织密入户输水网络，建立健全农村供水保障机制，不断提升农村供水保障水平。截至目前，该镇农村集中供水率达94.5%，自来水普及率达93.1%，实现自来水自愿入户全覆盖，构建起“从源头到龙头”的规模化、网络化农村供水保障体系。

“精细化”设施建设 喝上“舒心水”

好水从哪来——从各家吃各自的地下水，到统一净化输送，村民用上优质水、放心水。

昨日，穿行在广兴镇的乡村公路，幽幽蕙河荡起水花，蝉鸣声不绝于耳。仔细观察，会发现路旁有一条坑道，那下面藏着的就是饮水供水管道。

近年来，广兴镇抓实供水项

目建设，全面改善基础设施。今年，广兴镇实施广支、广彭线农村供水保障工程，投入数百万元建设集中抽水和送水主管道，将原来的PE管道更换成为不锈钢管，为广兴、夏坝、杜市等区域5万人吃上安心水提供了保障。

广岳村饮水工程维修项目、红塘村农村饮水项目……2020年以来，广兴镇先后实施农村饮水维修、农村供水保障等项目9个，涉及资金382万元，安装农村饮水管网63.59公里，镇村用水格局串点成面。

落实供水普惠政策 供上“民心水”

晨光熹微，广兴镇广岳村三社黄家湾，62岁的黄廷会正在灶台上接了水，准备简单做个南瓜饭。“以前经常停水，现在新安装了自来水，水龙头一拧就有干净的水，方便了许多。”黄廷会高兴地说。

以前，新安装自来水，自来

水厂通过“一事一议”每户要收取4200元的安装费，群众反映安装费较高。广兴镇党委、政府落实供水普惠政策，全面提升供水普及率。广兴镇多次调研并与供水单位反复协商，最终将全镇农村供水新安装自来水费用降低至每户3000元，财政补助2000元后群众只需负担1000元，大大减轻了群众负担。

为了让全镇供水工程得以良性运行，广兴镇全域全面实行“基本水价+计量水价”的两部制水价，并由村委会按照“一事一议”民主议事机制确定具体水价。目前水价得到群众认可，全镇水费收缴率达到100%。

此外，由于农村供水点多、面广、管线的长、水损高等，导致管护费用较高，广兴镇探索将农村供水工程管护纳入财政支持项目，按照每月每户补助2元的标准进行财政补助，进一步降低了群众用水成本。

慈云鹤鹑养殖助力乡村振兴

产蛋周期约10个月。目前，市场对于鹤鹑蛋的需求旺盛，价格较为稳定。

近年来，小园村紧紧抓住“互联网+”发展机遇，打造了“慈云小园”助农销售电商平台，鹤鹑蛋销售也搭上了“电商快车”，产品除了销往重庆周边区县和四川泸州，还上架“慈云小园助农平台”，线上线下有机结合，打开了销路、提高了知名度。邹华介绍，小园村瑞丰鹤鹑养殖基地已经形成了集鹤鹑养殖、蛋品销售、鹤鹑肉销售、鹤鹑粪便销售为一体的经营模式。接下来，养殖基地将不断探索基地经营经验，不断提升产品形象，让鹤鹑养殖助力乡村振兴。



鹤鹑成为村民致富好帮手 通讯员 周旭 摄